

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

СОЗДАДИМ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ ДЛЯ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Фашистские варвары, гнусно напавшие на нашу родину, хотят отнять у многомиллионного советского народа счастливую и радостную жизнь, восстановить в нашей стране капитализм, свергнуть свободных советских людей в рабство, голод и лишения. Этому не бывать! На великую отечественную войну поднялся весь наш народ, он готов до последней капли крови защищать свою родину, честь и свободу. В ответ на призыв товарища Сталина, трудящиеся самоотверженным трудом помогают Красной Армии быстрее разгромить врага. Колхозники дадут Красной Армии, героически сражающейся с озверевым врагом, больше хлеба, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Сейчас колхозники нашего района работают над тем, чтобы создать крепкую кормовую базу для животноводства, ведут сеноуборку, закладку силоса, заготовку веточного корма. Колхозники стараются как можно больше заготовить кормов, чтобы в избытке обеспечить кормами общественный скот колхозов и скот, находящийся в их личном пользовании. В большинстве сельхозартелей эти работы идут организованно, на сенокос выходят поголовно все колхозники, они показывают высокую производительность труда. На косьбе лугов участвует много женщин, заменивших мужчин, ушедших на фронт. В первой бригаде колхоза «Серп и молот» колхозники выполняют ежедневно по две и больше нормы. Дружно и организованно ведется сенокос в колхозах «Власть советов», «Красная Астра», «Власть труда», «Цвет коммунистический», «Пролетарий» и других.

Многие колхозы уже полностью выполнили поставки сена государству.

Но было бы ошибочно думать, что во всех колхозах района работы по заготовке кормов организованы хорошо. Есть еще такие руководители колхозов, которые не перестроили своей работы на военный лад, не освободились от благодушия и беспечности. К таким руководителям относится председатель колхоза им. К. Ворошилова Воронин. Он серьезно не занимался делом обеспечения скота кормами, он даже не знает, сколько колхозу требуется заготовить кормов. До сих пор в сельхозартеле им. К. Ворошилова не начата закладка силоса, заготовка веточного корма. Такую же беспечность и беззаботность проявляют в заготов-

ке кормов руководители Новинского колхоза «Свободный труд». Сенокосение здесь ведется медленными темпами, к закладке силоса и заготовке веточного корма не приступали.

Чтобы ликвидировать отставание с заготовкой кормов в ряде колхозов, необходимо решительно отрезаться от настроений мирного времени, от благодушия и беспечности. Мы обязаны и можем заготовить кормов столько, сколько требуется для нашего животноводства. А хорошая кормовая база обеспечит выполнение государственного плана развития животноводства, повышение его продуктивности, выполнение плана поставок молока и мяса государству, позволит больше дать Красной Армии продуктов животноводства.

Для того, чтобы образцово завершить сенокос, необходимо в колхозах иметь четкий план работы, четкий распорядок дня. За бригадами и звеньями должны быть закреплены определенные сенокосные угодья. Нужно широко применить на сенокосе индивидуальную сделыванию. На сенокос, силосование, заготовку веточного корма необходимо привлечь колхозников, работающих в животноводстве, обслуживающий персонал колхозов, учащиеся школ и др.

Задача первичных партийных организаций — как никогда широко развернуть сейчас агитационно-массовую работу среди колхозников, вести ее непосредственно на лугах, в бригадах, звеньях. Парторганизации обязаны возглавить политический подъем масс, направить его на успешное проведение сенокоса и заготовку других видов кормов, на образцовую подготовку и проведение уборки урожая хлебов.

«Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии... Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу...» (Сталин). Советский народ отвечает на этот призыв товарища Сталина героическим трудом. В тылу работать как на фронте! В военное время важная работа важна и ответственна. Тем более ответственен труд колхозного крестьянства, снабжающего армию хлебом и всеми другими продуктами питания. Мы должны дать Красной Армии хлеба, мяса и других продуктов вдоволь. Будем же работать так, чтобы убрать весь урожай по-стахановски, без потерь, в кратчайшие сроки.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на Псковско-Порховском, Полоцко-Невельском и Смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

Танковый полк противника вырвался на шоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку Н. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигли снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

Подразделение авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Гульчей и Сулином. Вскоре караван судов был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истре-

бители. Пока советские истребители расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами румынские суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силой взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Шляющая нефть растекалась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю растекался огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоявший из двух транспортов и пяти барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на расстоянии километров. В воздушном бою были уничтожены три вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил восемь немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясины и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока не подоспела помощь. На следующий день лейтенант Алексеенко подбил еще два фашистских танка, взял один из них на буксир и привел в расположение своей части.

Командир орудия Павлинский, отбивая танковую атаку врага, уничтожил три фашистских танка и одну оронемашину.

На Бессарабском участке фронта волизи Хырлау произошло столкновение между румынскими солдатами и германской частью. Шляющие германские офицеры убили нескольких румынских солдат. Доведенные до отчаяния издевательствами немецких солдат, румынские солдаты открыли стрельбу по германскому лагерю. Поднятый по тревоге фашист-

ский пехотный батальон обстрелял соседнюю румынскую часть. С обеих сторон насчитывается много убитых и раненых. Ряд румынских частей обезоружен немцами и отведен глубоко в тыл. Германское командование в Румынии принимает все меры к тому, чтобы сведения о кровавом инциденте не проникли в остальные румынские части.

Римское радио передало провокационное сообщение шведской газеты «Афтонбладет» о том, что якобы «большевики применили на Карельском перешейке отравляющее вещество». Советское Информбюро опровергает это насквозь лживое гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Трудящиеся промышленности и сельского хозяйства самоотверженным трудом помогают фронту, экономят металл, топливо, электроэнергию. Работница Московского прожекторного завода тов. Морасанова внесла ценное рационализаторское предложение. Теперь бригада тов. Морасановой обрабатывает детали срочного заказа в течение 8 часов, вместо 48 по прежней норме. Инженеры завода «Москабель» т. т. Мендлин и Самплавская добились тридцатипроцентной экономии свинца, потребляемого при производстве изделия. В Белгородском депо бригада паровоза старшего машиниста тов. Лушниковой сэкономила за 12 дней 16.800 килограммов угля. На энеском промысле Бакинского треста «Сталиннефть» молодой специалист тов. Бурмистрова вернула в строй две заброшенные пять лет назад скважины, сейчас возрожденные скважины дают нашим танкам и самолетам прекрасное горючее. Тракторист Щетининской машинно-тракторной станции Красноярского края тов. Сидорин сконструировал приспособление для использования картерных газов, что позволило экономить 2,8 килограмма горючего на каждом гектаре пахоты.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

Пионеры и школьники хотят быть полезными родине в дни великой отечественной войны с кровавым германским фашизмом, хотят быть помощниками взрослых, заменить отцов и старших братьев, ушед-

ших на фронт. В Понегавской средней школе из числа учащихся 5—7 классов 14 июля организованы четыре бригады для участия в полевых работах. На другой день 15 июля три бригады дево-

чек вышли на прополку овса. Мальчики водили лошадей в Елховку на осмотр. Активно включились в работу учителя т. т. Баташева и Осина.

А. Сизин.

Самоотверженный труд

В дни великой отечественной войны против германского фашизма с большой энергией трудятся колхозники колхоза «Новая жизнь». Работают все, в том числе и школьники и старики.

Многие товарищи из административно-управленческого аппарата ведут и свое дело и участвуют в колхозном производстве. Правление решило, что на сенокосе должны работать все мужчины, независимо от того, какую работу в колхозе они выполняют. Это решение было немедленно реализовано. Административно-управленческие работники с большой охотой пошли на луга. Счетовод М. И. Куличков ежедневно до обеда выполняет дневную норму выработки, косит по 0,30 га; всего он скошил уже больше 3 га. После обеда тов. Куличков занимается счетоводством. Бригадир колхоза А. В. Крупнов, Г. М. Демьяков тоже косят, метают стога и т. д. Косит завхоз Н. А. Кузнецов. Работает на сенокосе учитель Ф. М. Ануфриев, он скашивает по 0,40—0,45 га. Косят в свободное время конюхи А. Б. Якушин, П. Н. Сластников и другие. Инвалид труда П. И. Куличков, старики А. С. Куличков, П. И. Крашенинников считают своим священным долгом помочь колхозу, они ежедневно перевыполняют нормы, скашивают по 0,45—0,50 га. Колхозница М. А. Видяева ухаживает за кроликами. После уборки на ферме она отправляется на сенокос и скашивает до 0,15 га.

Серьезную помощь колхозу оказывают школьники 4—5 классов. В. Бубнов и Н. Малышев пасут телят, М. Крутов и М. Дерябин — свиней, И. Куличков и В. Ллатонов — лошадей. Другие школьники возят навоз, участвуют в прополке посевов и т. д. Большинство ребят в деле относятся серьезно. Когда им делают указания на какие-нибудь недостатки, они стараются эти недостатки устранить.

Колхозники работают с огромным подъемом. Они понимают, что честным, самоотверженным трудом помогают Красной Армии разгромить проклятого врага.

А. Л.

Непрерывный поток поездов с германскими ранеными

Как передают из Лондона, в западную часть Польши продолжают прибывать с фронтов бесчисленные эшелоны с германскими ранеными. Госпитали переполнены, и фашистские власти спешно сооружают новые госпитали.

(ТАСС)

Что сулит Гитлер славянским народам

Гитлеровский фашизм — это человеконенавистничество. Нет злейшего врага у человечества, чем обезумевшая от крови гитлеровская шайка, господствующая в Германии. Нет ничего более гнусного и омерзительного, чем гитлеровская разбойничья идеология, согласно которой мир делится на «высшие» и «низшие» расы, на господ и рабов. «Высшая раса» — это чистокровные прусские викингеры, «низшая раса» — это все другие народы, народности и национальности. Господа — это желкая, ничтожная кучка коричневых наколов, слепых приверженцев Гитлера, Геринга, Габелбеса и Ко, а рабы — это все народы, покоренные гитлеровской Германией силой оружия, обмана, подлости и вероломства.

С дичиной откровенностью Гитлер заявляет своим приближенным: «Мы варвары и мы хотим быть варварами. Это почетнее звание... Современный мир подходит к концу. Нашей же единственной задачей является разрушение этого мира». Гитлер проповедывал разрушение мира и превращение народов, не принадлежащих к германской расе, в рабов. «Мы должны добиваться не равноправия, — рычал Гитлер, — а господства». Все негерманцы объявлялись этим кровожадным извергом «чуждыми нациями». Удел этих чуждых — рабство. В гитлеровском представлении «мир может управляться лишь путем использования страха... Массы испытывают необходимость в том, чтобы дрожать... Террор — наиболее могущественное политическое оружие». Запуганными, терроризированными массами — рабами, по программе гитлеровской клики, должно управлять «железной рукой» племя прусских «новых дворян». Министр земледелия Дарре с неслыханным диким говором: «Как мы возродили ганноверскую лошадь, отбрав породистых жеребцов и кобыл, мы возродим чистый тип северного германца путем обязательного скрещивания в течение ряда поколений». Это и будет «создание нового дворянства», управляющего людьми «чуждой расы» — «рабами-наемниками».

Самую лютую ненависть питал и питает расовое чудовище Гитлер ко всем славянским народам. Нельзя без внутреннего содрогания и омерзения отнестись к тому, что проповедует Гитлер в отношении славянства. Из всех рас, по мнению этого изверга, самая «низшая раса» — это славяне. Гитлеру казалось, что даже Австрия является «ослабевшей» страной. «Вена не является больше немецким городом. Там только славянские метисы. Приличного немца нет. Нужно раздавить этот сброд». И Гитлер жестоко давил и давит австрийский народ.

Если австрийцы, «славянские метисы» — «сброд» и их нужно раздавить, то легко себе представить, как относится Гитлер к «чистым» славянам. Это что-то невообразимо дикое и чудовищное. Изверг Гитлер изрекает: «Немцы — раса, славяне — масса рабов. Нужно, чтобы иерархия господ поработила массу рабов». Гитлер приходят в озлобление и бешеный раж, видя, что Европа населена многомиллионными массами славянских народов, и делает вывод: нужно истреблять славян, сокращать рождаемость населения в славянских государствах. «Нужно остановить всеми средствами плодородность славян». Но «главная цель — уничтожить массы

славян». Славяне — чуждое население, а поему, заявляет Гитлер, «перед нами встает обязанность уменьшать чуждое население, как и обязанность методически содействовать росту численности германского населения. Нужно разработать технику сокращения чуждого населения». Эта кровожадная, отравительная гитлеровская банда даже разработала технику сокращения славянских народов. Подлая техника! По Гитлеру она выглядит так: «В тот момент, когда я брошу в ураган будущей войны цвет германского населения, не испытывая ни малейшего сожаления о драгоценной крови, которая потеет рекой, кто может оспаривать мое право уничтожить миллионы людей низшей расы, которые размножаются, как насекомые. Впрочем, я не буду их искоренять, а буду лишь систематически мешать увеличению их численности, разделяя, например, в течение долгих лет мужчин от женщин».

В арсенале садиста Гитлера имеется немало «технических» приемов по истреблению славянства. Покоренные славянские народы уже испытывали и продолжают испытывать на себе все ужасы, зверства и конмарные расправы гитлеровцев. Чехи, словаки, поляки, русины, украинцы, белорусы, живущие в оккупированных Гитлером местах, низведены уже до положения рабов. Миллионы славян уже зверски уничтожены. Фашистские варвары безжалостно убивают и мучают ни в чем неповинных детей на глазах родителей. Садисты применяют самые зверские пытки. Изнасилование жен, дочерей, матерей, сестер, вырезание у женщин груди — что может быть ужаснее этого. Захваченных в плен красноармейцев или людей, не успевших эвакуироваться из оккупированных Гитлером районов, не просто убивают, а мучают, калечат. Применяются такие зверства, как сипаризание и пытки, выкалывание глаз, отрубание рук и ног и т. п.

Немецко-фашистские правители искореняют поработенных поляков и чехов. У оставшихся в живых отняты все права, затоптано в грязь человеческое достоинство. Чешский народ насильственно онемечивается, у него отнимают родной язык, школы, культуру, нравы и обычаи. Гитлер предлагает вообще выселить чехов из Европы и послать в... Сибирь.

Словакия считается «независимым» государством, но ведь это насмешка. Судьба словаков близка к судьбе поляков и чехов. В Словакии словацкий народ не волен сам собой распоряжаться, им распоряжаются гитлеровские бандиты. Ничуть не лучше стало положение и балканских славян — болгар с тех пор, как туда ворвались фашистские орды. Болгарский народ уже низведен до положения «низшей расы» наравне со словаками, чехами и поляками. Югославия разрушена, обезровлена и прижата. Сербский народ изнывает под ярмом фашистских оккупантов.

Страна превращена в концентрационный лагерь. Всюду выселенцы.

Варварски, жестоко и изуверски расправляется кровавый Гитлер со славянскими народами.

Но чтобы осуществить полное господство над славянскими народами, нужно покорить русских, поработать весь Советский Союз. Гитлер начал войну. В кровавых

грезях Гитлеру мерещится будущая «федеративная германская империя», состоящая из Польши, Венгрии, Сербии, Хорватии, Румынии, Украины, из «целого ряда южно-русских областей и государств, а также государств Кавказа». Что же это за будущая федерация? «Это будет без сомнения федерация, — нагло заявляет Гитлер, — но ее члены не будут, конечно, равноправны с немцами. Союз второстепенных народов, не имеющих армии, не ведущих собственной политики, не имеющих собственной экономики, — вот чем будет эта федерация».

Жадные взоры Гитлера устремлены на Восток. Обосновывая фашистскую политику разбоя и грабежа, в своей человеконенавистливой книжке «Моя борьба» Гитлер писал: «Приняв решение раздобыть новые земли в Европе, мы могли получить их в общем и целом только за счет России. В этом случае мы должны были, преподсавши чресла, двинуться по той же дороге по которой некогда шли рыцари наших орденов... когда мы говорили о завоевании новых земель в Европе, мы, конечно, можем иметь в виду в первую очередь только Россию и те окраинные государства, которые ей подчинены». Гитлер и его лакеи уже даже сочинили план использования «восточных земель».

Этот чудовищный план выглядит следующим образом. «Речь идет о том, чтобы снова отсрочить славянских мелких крестьян от земли и превратить их в безземельных пролетариев, чтобы уменьшить их размножение. Надо, чтобы культивируемые земли перешли в руки класса германских господ. На всем восточном пространстве лишь немцы имеют право быть собственниками крупных земель. Страна, населенная чуждой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных батраков или промышленных рабочих... Без создания определенной формы современной крепостной зависимости или даже рабства развитие человеческой культуры невозможно». Германские господа — крепостники должны представлять из себя «новую аристократию», которая была бы «мало умственной», но зато «физически и политически дроссированной».

Но это еще не все. «Надо иметь мужество возвратиться к последовательному невежеству и швычеству. Культура и знания представляют определенную опасность для класса господ. Но свободный доступ к культуре является еще более опасным для сохранения класса рабов. Идеал культуры, доступный для всех, давно отжили. Знания и наука должны вновь получить характер культуры тайной, доступной только привилегированным».

Вот что сулит Гитлер русскому народу и всем славянским народам. Беспросветное рабство, невежество, превращение человека в первобытного дикаря, безработно работающего под игом нового класса германских господ.

Этому не бывать. Против людоедской программы борются и будут бороться не только все славяне: русские, поляки, украинцы, белорусы, сербы, чехи, словаки, болгары. Идеология фашистских господ враждебна всем народам мира. Советский народ при помощи других народов уничтожит фашистских господ-людоедов.

В. КРУЖКОВ.

(«Правда» за 15 июля).

За быстрое выполнение финансовых обязательств колхозами и трудящимися района

Товарищ Сталин в своем историческом обращении к народам СССР, к бойцам нашей доблестной армии и флота сказал: «Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага».

Применительно к перестройке финансовой работы это означает, что в условиях военного времени не могут иметь места недоимки и задолженность по обязательным платежам и по подписке на заем.

В военное время платежная дисциплина должна неизмеримо вырасти. Однако не все руководители колхозов нашего района усвоили эту истину. Совершенно нетерпимо такое положение, когда за рядом колхозов района числится до сих пор недоимка подоходного налога, недоимка имеется за такими колхозами, как им. К. Ворошилова, им. М. Горького, «Путь к культуре», «Автозавод», «Красная звезда», «Красные поляны» и некоторыми другими. Руководители колхозов недоимки по подоходному налогу должны немедленно погасить.

Колхозы должны уже сейчас вносить платежи по окладному страхованию и по подоходному налогу, относящиеся к текущему III кварталу, учитывая сокращение сроков взноса этих платежей.

Патриотизм трудящихся района, их готовность бороться с коварным врагом — немецким фашизмом до полного его разгрома находит свое выражение в досрочном выполнении финансовых обязательств колхозниками, рабочими и служащими. Колхозник колхоза им. Чкалова Мисюрицкого сельского совета Ефимов Василий Петрович 13 июля полностью уплатил сельхозналог, причитающийся с его хозяйства, а еще раньше — 23 июня уплатил полностью взнос по подписке на заем. Такие факты не единичны.

Все колхозы и все граждане района в ответ на призыв нашего вождя великого Сталина должны досрочно выполнить все финансовые обязательства перед социалистическим отечеством.

И. Королев.

Ответственный редактор

П. СУРИН

Пропали лошади: жеребец 3-х лет, матка темно-серая, 3-х лет. Знающих их местонахождение просят сообщить: о. Арх. Кобылицыно, правление колхоза «Власть труда».